
. POLITICA 

Estudio muestra, en tanto, mantención de alto respaldo a Aylwin . 

De 64, 1 a 49,8 cayó él apoyo al 
· gobierno, según CEP-Adimark 

En la evaluación de personajes públicos;Aylwin obfie.11.e el 71,00Jo~ Lagos el 59,5, 
Foxley el_ 5~,9, Frei el 53,2, Zaldívar el 53, 1 y Valdés el 51,9.-De un total de 30 
personalidades, sólo cuatro aumentan en apoyo; Pinochet el de mayor oscilación 
positiva (1,2%). · 

. mestre desde el 64, 1 al L
a caicta en el último tri-

49,8 por ciento en·el nivel 
de aprobación ciudadana 

a la conducción del gobierno del 
Presidente P.átricio Aylwin -la 
menor cifra obtenida durante los 

. NO CONTESTA(6,5%) MUY INTERESADO(5,3%) 

TERESADO(16,9%) 

. · •POCO INTERESADO(26,5%) 

•Mar91 ju l91 

· primeros quince meses de la­
bor-, pese a !l:l mantención de 
un apoyo superior al 70 por cien­
to hacia la persona del Jefe de 
Estado, es una de las principales 
conclusiones del estudio de opi­
nión ciudadana dél Centro de Es­
tudios Públicos-Adimark que fue 
dado a conocer ayer por el jefe 
del programa, Roberto Méndez y 
el director del CEP Arturo Fon­
taine Talavera. A 1~ izquierda el nivel de apoyo a la administración en marzo y j~lio. A la derecha, el grado de interés ciudadano en la actividad . 

poht1ca. 1 Otras conclusiones de la 
muestra son el deseo de la mayo­
ría de la población de elegir nue­
vos alcaldes y no votar por las 
actuales autoridades edilicias si 
éstas se presentan como candida­
tos; la percepción acerca de que 
la delincuencia .es el principal 
problema que la administración 

· debiera solucionar; y el aumento 
del •sector que se autocalifica 
como sin participación política, 
junto al decrecimiento global de 
la adhesión hacia partidos. 

El estudio fue construido so­
bre la base de un universo mues­
tral probabilístico de 1.253 casos 
recogidos de la población mayor 
de 18 años de las ciudades de 
Antofagasta, Valparaíso, Viña 
del Mar, Concepción,-Talcahua­
no y el Gran Santiago. El son­
deo, según precisó Méndez, tiene 
un margen de ·error muestra! que 
oscila desde el 3,5 al -3,5 por 
ciento. 

A continuación los principales 
· temas y sus cifras (en por ciento): 

• Problemas a los que el go­
bierno debe dedicar mayor es­
fuerzo: 

Delincuencia: 61 ,2 
Salud: 35,5 
Empleo: 33,3 
Pobreza: 31,8 
Sueldos: 30,5 
• Calificación de la situación 

económica del país: 
Muy buena: J ,3 
Buena: 15,7 

Mala: 20,47 
Muy mala: 3,0 
Ni buena ni mala 58,8 

• Expectativas económicas perso­
nales a un año plazo. 

. Mejor: 45,0 
Igual: 35,5 
Peor: 13,5 
No contesta: 5,9 

• Grado de aprobación de la con­
ducción del gobierno. 

Aprueba: 49,8 (julio) 
64,1 (marzo) 
Desaprueba: 15,3 (julio) 
14,5 (marzo) 
Ni uno ni otro: 34,9 (julio) 
21,4 (marzo) 

• Aprobación de la labor del go-
bierno por áreas. . 

Internacional: 74, 1 
Educación: 53,4 
Economía: 53,3 
Relación FFAA: 50,3 
DD.HH.: 42,5 
Vivienda: 35,6 

· Salud: 32,9 
Contaminación: 26,6 
Cesantía: 26,3 

·• Grado de. interés en política. 
Mucho interés: 5,3' 
Interés: 16,9 t 
Poco interés: 26,,:J­
Muy poco interés: 44,8 
No contesta: 6,5 

• Nivel de participación en políti­
ca. 

Acti'{o: 3-,5 
Esporádico: 9,3 
No participa: 86, 7 

ALCALDE ACTUAL(20,2%) 

ALCALDE NUEV0(64,3%) 

No contesta: 0,5 
• ¿Es -preferible para la comuna 
que el alcalde pertenezca a parti­
do o sea independiente? 

Militante: 13,2 
Independiente:- 52,3 
Es lo mismo: 32,5 

- No sabe: 2,0 
• En la próxima elección de alcal­
des. ¿ Votaría por la ac;tual auto­
ridad o por otro candidato? . 

Alcalde actual: 20,2 
Nuevo: 64,3 
No sabe: 15,5 

• Como una sub-muestra se con­
feccionó una ·pregunta exclusiva 
para los habitantes de Antofagas­
ta. A éstos se les pidió que eva­
luaran la ayuda recibida de los 
distintos grupos sociales: 

Prensa: 6,5 
Población país: 6,4 
Iglesia Católica: 5,6 
Fuerzas Armadas: 5,5 
Gobierno: 5,0 
Autoridad local: 4,9 
• Adhesión a los partidos. 
PDC: 29,5 
PPD: 8,7 
RN: 6,0 
UDI: 5,8 
PS: 5,0 
UCC:. 4,1 
Partido Radical: 2, 1 
Partido CollJ.unista: 1,8 
Partido Humanista: 1,3 
Socialdemocracia: O, 7 
• Evaluación de personajes 

públicos. 

Lado izquierdo: tendencia · mayoritaria a elegir n~evos alcaldes. A la diestra: temor a sufrir asaltos. 

Patricio Aylwin: 71,0 
Ricardo Lagos: 59,5 
Alejandro Foxley: 53,9 
Eduardo Frei: 53,2 
Andrés Zaldívar: 53,1 
Gabriel Valdés: 51,9 
En total se consideran 30 per -

sonalidades. De ellas sólo cuatro 
aumentan en apoyo, siendo el ge­
neral Augusto Pinochet el de ma­
yor oscilación positiva (1,2 pun­
tos). 

• ¿Con qué frecuencia teme 
ser asaltado? 

Casi siempre: 14,5 
Siempre: 29,4 
A veces: 26,8 
Nunca: 29,3 
• ¿Ha sido asaltado usted o 

alguna persona cercana? 
Sí: 35,9 .. 
No: 64,1 
• El hecho, ¿fue dado a· cono-

cer? 
Sí: 46,1 
No: 50,0 
• Durante el últi¡no año, ¿ha 

ingres'ado alguien a su casa con el 
· objeto de robar o producir da-
ños? 

Sí: 15,7 
No: 84,3 
• ¿Qué medida sugiere para 

disminuir violencia? 
Penas severas: 43,5 
Aumentar recursos: 22,2 
Restl:lf violencia en TV: 12,1 
Mejorar cárceles: 9,8 
Fondos a Justícia: 5,2 

Allamandse 
opone a Jarpa 
sobrela 
prórroga-. 
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El presidente de Renova­
ción Nacional, Andrés Alla­
mand, informó ayer que no 
está de acuerdo con prorrogar 
en dos años el mandato del 
Presidente Aylwin y señaló 
que la declaración del senador 
Sergio Onofre Jarpa, apoyan­
.do la idea, es a título personal, 
y no ha sido planteada en las 
instancias correspondientes en 
su partido. 
, Allamand se opone a la 
prórroga..,_ pues considera que 
el actual gobieraa..."en muchas 
cosas simplemente :marca el 
paso y C.hile se 111eréce un go­
bierno mejor en 1993" . 

Acusó al actual régimen de 
propiciar alteraciones muy ra­
dicales al sistema institucional 
y opinió que una eventual 
prolongación sólo alargaría 
un período de incertidumbre e · 
inestabilidad en ese plano. 

Informó que RN sólo dará 
a conocer su postura sobre las 
candidaturas presidenciales 
tras su Congreso General del 7 
y 8 de septiembre, en Osorno. 

Se le preguntó si la alterna­
tiva presidencial, de RN es Se­
bastián Piñera. Allamand res­
pondió: 

"No. Nosotros -y agra­
dezco la pregunta para aclarar 
el punto de vista del partido 
en esta materiá- resolvimos, 
en nuestro último Consejo 
General trabajar muy duro y 
fuerte para que un hombre de 
nuestras filas encabece la al­
ternativa de reemplazo al ac­
tual gobierno en 1993. La-his­
toria de este país demuestra 
que la derecha y la centro-de­
recha por lo general han im­
provisado en materia de can­
didaturas presidenciales. · En 
vez de que éstas sean la culmi­
nación de todo un trabajo po­
lítico, muchas veces han sido 
la apuesta a un hombre provic 
dencial, al que supuestamente 
se le supone la capacidad elec­
toral para vencer a nuestros 
adversarios". 

Dijo que tanto Piñera, 
como Sergio O. Jarpa, Miguel 
Otero, Sergio Romero y Ser­
gio Diez pueden ser el candi­
dato. 

Froemel,de 
CEALaAndes 
PAOLA PASSIG, Valparaíso 

Para asumir· como gerente 
de la Fundación Andes el ex 
rector de la UC de Valparaíso, 
Juan Enrique Froemel, renun" 
ció a la dirección del Centro 
de Estudios y Asesoría Legis­
lativa (CEAL), creado por la 
UCV en 1989. Froemel pre­
sentó su renuncia indeclinable 
la semana pasada. 

El subdirector de CEAL, 
Gonzalo Sánchez García-Hui­
dobro, también renunció para 
asumir un cargo directivo en 
un centro de estudios vincula­
do a un partido político, en , 
Santiago. 

Crítica del PR 
aMarioPapi 

La Asamblea Radical de 
Ñuñoa del Partido Radical pi­
dió la revisión del cargo · de 
Mario Papi como jefe del co­
mité socialdemócrata-radical 
del Senado, por la forma en 
que éste discrepó del presiden­
te del PR, Carlos González 
Márquez, sobre el pago del 
10,6% a los jubilados. 


